

Megkezdődött a tanév

Virágkapukon át vezető út



Fotó: Karácsonyi Zsigmond

Közel hárommillió romániai diák számára szólalt meg tegnap a csengő az ország 6293 tanintézetében. A tanügyminisztérium közleménye szerint az oktatási rendszerben idén összesen 2.824.594 iskolás és óvodás, valamint 215.289 tanügyi káder vesz részt.

Nagy Székely Ildikó

Maros megyében 96.243 diák számára kezdődött az iskola, közülük több mint 22.000-en a megyeszékhely tanintézeteit látogatják. Magyar tagozaton 21.547, német tagozaton 134 tanuló szerepel a nyilvántartásban – tájékoztatott Ioan Macarie megyei főtanfelügyelő.

A marosvásárhelyi Dr. Bernády György Általános Iskolában 20 elemi és 16 felső tagozatos

– V–VIII.-os – osztály összesen 852 diákja kezdte meg az új tanévet. Legizgatottabbak természetesen az ünneplőbe öltözött előkészítőök és szülei voltak, az iskola vezetősége őket kiemelten köszöntötte.

– Minden kezdetben benne van a remény. Idén is tele vagyunk tervekkel, szeretnénk javítani, szebbé tenni iskolánkat – mondta ünnepi beszédében Kupán Edit igazgatónő. Az intézményvezető arra kérte a szülőket, hogy az elkövetkezőkben is partnerként járuljanak hozzá az oktatás minőségének növeléséhez, a diákoknak pedig azt üzenté, hogy nem az iskolának, hanem önmaguknak tanulnak.

A szülői bizottság nevében Moldovan Marcela és Kutasi Nimród köszöntötte az egybegyűlteket. Kutasi reményét fejezte ki, hogy

az iskola kapuján először belépő diákokat az évek során büszkeséggel tölti majd el, hogy bernádysok. A szülői bizottság képviselője örömmel nyugtázta, hogy a városépítő polgármester nevével viselő tanintézetet a jó lehetőségek egyikeként veszik számításba a gyermeküknek iskolát választók, ugyanakkor Barabási Albert-László fizikus szavaival élve hangsúlyozta, hogy „nem az iskola határozza meg a sikerünket, hanem mi határozzuk meg az iskola sikerét”.

Mivel húszéves távlatban nehéz előre látni, hogy milyen új szakmák jelennek meg, és melyeknek lesz a legnagyobb társadalmi megbecsültsége, a legfontosabb, hogy a fiatalok

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje
IDŐBEN
megújítani előfizetését!
Ha előfizet,
BIZTOSAN
kézhez kapja
FÉLÁRON!
Telefon:
0742-828-647

Korszerűsítik a bözödi utat

Két hónapja munkagépek zaja és pora zavarja Bözöd lakosságát, ám ezért senki sem haragszik, ugyanis régen várt munkálathoz láttak hozzá: a falu főútja és a bözödújfalusi tó körüli utat összekötő szakasz korszerűsítésén dolgoznak.

2.

Frissül a Marosvásárhelyi Rádió

Szeptember 9-étől új műsorra alapján sugároz a Marosvásárhelyi Rádió. A változásokról, a rádió médiapolitikájáról Szász Attilával, a magyar nyelvű szerkesztőség vezetőjével beszélgettünk.

5.

Játszótér a gyermekek öröme

A régi játszótér helyén létesült az új. A régi berendezést felújítjuk, és a negyedikben levő játszóterekre költöztetjük. A játszótér területét kibővítettük, gumi-szőnyeget helyeztünk el, és egy maros-hévízi céggel új berendezést, bútorzatot gyártattunk és szereltünk fel.

6.

KELEMEN

HUNOR

mindenkinek
RESPEKT
pentru toti

ÍRJ ALÁ TE IS A MAGYAR JELÖLTNEK!



Büntető feljelentést tesz az EMNT a kormány ellen migránsok befogadása miatt

Büntető feljelentést tesz a főügyésznél az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP) a kormány ellen, amely – megítélése szerint – többször tett az elmúlt időszakban olyan bejelentést, hogy Románia kész befogadni bevándorlók csoportjait.

Ezt Csomortányi István, a párt elnöke jelentette be egy hétfőn tartott kolozsvári sajtótájékoztatóján. A pártelnök az alkotmány Románia területére vonatkozó 3. cikkelyének a 4. bekezdését idézte, amely szerint „a román állam területére idegen népesség nem telepíthető vagy kolonizálható”.

Csomortányi megemlítette: Románia a térségben először, már 1992-ben belefoglalta az alaptörvényébe ezt a kitétel, ennek ellenére folyamatosan megjelennek a nyilvános térben olyan nyilatkozatok, amelyek szerint Románia kész migránsokat befogadni. Emlékeztetett rá, hogy augusztus során 17 észak-afrikai bevándorló befogadásáról jelentek meg hírek a nyilvánosságban.

A pártelnök szerint senki nem gondolja komolyan, hogy Románia a bevándorlók célországa lenne, de azt sérelmezte, hogy az ország vezetése szembemegy az alkotmánnyal, szembemegy az ország érdekével, Közép-Európa érdekével, és azért, hogy tetszést keltsen a nyugat-európai kancelláriáknál, kiszolgálja azokat a politikai érdeke-

ket, amelyek felgyorsítanak a migrációt.

Hozzátette: a bukaresti kormánzatnak nincs erkölcsi alapja, hogy véleményt mondjon ebben a kérdésben, hiszen az ország az elmúlt 50-60 évben 800 ezer német, 400 ezer zsidó, 400 ezer magyar és több millió román etnikumú polgárát bocsátotta ki. Ezzel Szíria után Románia a második legnagyobb kibocsátó ország.

Csomortányi arra kérte a sajtótájékoztatóján a parlamentben levő magyar képviselőket, hogy segítsék sikerre jutni a Dăncilă-kormány elleni bizalmatlansági indítványt. Hangsúlyozta, hogy az erdélyi magyarság soha nem támogatta a Romániát 2016 óta kormányzó Szociáldemokrata Párt (PSD) – Liberálisok és Demokraták Szövetsége (ALDE) koalíciót, csak a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) partizánakciója volt az a szerződés, amely alapján májusig parlamenti támogatást nyújtott a koalíciónak. Úgy vélte: e miatt az elhibázott támogatás miatt a magyarság egy újfajta magyarellenesség célkeresztjébe került. Csomortányi úgy vélte, nincs valós törekvés az ellenzéken belül a kormány megbuktatására, ezért megtörténhet, hogy a Dăncilă-kormány még hosszú ideig hatalmon marad. A pártelnök az előre hozott választásokat tartotta a kívánatos megoldásnak. (MTI)

Virágkapukon át vezető út



Fotó: Karácsonyi Zsigmond

(Folytatás az 1. oldalról)

az iskolában megalapozzák tudásukat, és figyeljenek a jövő alakulására – üzenté a bernádysoknak Kutasi Nimród.

A továbbiakban Corina Muntean aligazgató üdvözölte az egybegyűlteket, a következő percekben pedig rögtönzött virágkapun indultak az újdonsült kisdíjak tantermeik felé.

Mint ismeretes, a 2019–20-as iskolai év 35 tanítási hétből áll, és

két félévre tagolódik: az első december 20-áig tart, a második 2020. január 13-án kezdődik, és június 12-én ér véget. A tizenkettedik osztályosok május 29-én köszönnek el iskolájuktól, a nyolcadikosok június 5-én ballagnak. Az oktatási miniszter által jóváhagyott tanév szerkezet szerint a téli vakáció 2019. december 21. – 2020. január 12. között, a tavaszi szünet 2020. április 4–21. között lesz, a nyári vakáció pedig június 13-án kezdő-

dik. Az elemi osztályok tanulói és az óvodások október 26. – november 3. között őszi vakáción lesznek. A másodikosok, a negyedikesek és a hatodikosok országos tudásfelmérő vizsgái jövő évben május 11–28. között zajlanak. Újdonság, hogy a 2020–2021-es tanévtől csak azok a nyolcadikot végzett diákok tanulhatnak tovább líceumi osztályban, akik részt vettek a képességfelmérő vizsgán, és a felvételi jegyük legalább 5-ös.

Tanévkezdés napköziavatással Jövőépítés Csíkfalván

Hétfőn délután megkezdődött az új tanév a csíkfalvi általános iskolában is, ahol a megszokottól különlegesebb, ünnepélyesebb hangulat volt, hiszen végre valóra vált egy régi álom: elkészült a napközi otthon épülete.

Gligor Róbert László

Balogh Tünde igazgató szerint a község tanintézetei nyitottak, minden korosztály nevelését vállalva elérték azt, hogy mára sok, más településekre iratkozott diák hazatért tanulni, sőt más települések tanulóival is gazdagodott idéntől a csíkfalvi iskola. Illés Ildikó megyei főtanfelügyelő-helyettes rámutatott: a helyi közösség megértette, hogy a legjobb befektetés az iskola, az oktatás. Nem csodagyerekeket, hanem jó embereket kell nevelni, ehhez pedig jó pedagógusokra, szülőkre, közösségre és önkormányzatra van szükség, és ha mindezek egyensúlyban vannak, és létezik párbeszéd, akkor minden megvalósítható. A

megyei RMDSZ ügyvezető elnöke a szervezet és a megyei tanács elnöke, Péter Ferenc üdvözlését is hozta, majd emlékeztette a jelenlévőket, hogy 2008 óta itt is küzdeni és állandóan újrakezdeni kellett, amíg az épület elkészült. A kérdés már csak az, hogy lesz-e elegendő gyerek, de itt derék nyárádmonti kislányokat, kisfiúkat látott – mondta el benyomásait Kovács Mihály Levente.

Balogh István polgármester köszönetet mondott a pedagógusoknak azért, hogy lehetővé teszik, hogy a tanítványok magyarnak érezhessék magukat Erdélyben, de tudjanak otthon lenni mindenütt, ahová az élet rendeli őket. Az új épületre Kerekes József református lelkész mondott áldást, és Csüdör Imre plébános szentelte fel.

Élet kell a szép épületbe

Az ünnepélyes szalagátvágást követően a gyerekek, szülők és pedagógusok szemügyre vették az új épületet. A kétszintes ingatlanban két csoportszoba, orvosi és elkülönít-



Ünnepélyes szalagátvágás: tizenegy évet kellett várni erre a pillanatra

Fotó: Gligor Róbert László

nított helyiség, étkező, mosdók, háló van, tágas, világos helyiségekkel, folyosókkal. A magyar óvodai oktatásért felelős Kovács Júlia tanfelügyelő kérdésünkre elmondta: egy ilyen épület avatása öröm a közösség számára, mert helyben van a jövő. Jó gondolat az, hogy vidéken is napközi otthonos óvodákat nyissanak, ahol a gyerekeiket biztonságban tudhatják a dolgozó szülők. Ahhoz, hogy az épületet megtöltsék élettel, a fiatal családoknak minél több gyereket kellene vállalniuk, és itthoz kellene látniuk a jövőt. Ami a felavatott épületet illeti, a szakember elmondta: van egy szép és biztonságos tér, amelyet az óvónők és gyerekek színekkel tölthetnek ki.

A szülők is elégedetten nyilatkoztak az épület meglátogatása után. Tanászi Mária és Tóth Katalin is kiválóan találta a körülményeket, és örültek, hogy a gyerekek ilyen korszerű épületbe járhatnak ezután. Minden helyiség szép, de a

játszószoba a legszebb – vonták le a következtetést az anyukák.

Tizenegy évre volt szükség

Öt évvel ezelőtt a gyerekeket többnyire más településekre írták be a szülők. Ekkor jött az ötlet, hogy egy napközi megoldaná a problémát. 2004-ben el is indították a délutáni felügyeletet, kezdetben a helyi költségvetésből, sok önkéntes munkával és sok álmatlan éjszakával, de mára a tanfelügyelőség és a tanügyminisztérium magyar munkatársainak köszönhetően alkalmazott óvónőkkel dolgoznak, a helyi önkormányzat közbenjárásával vadonatúj épülettel gyarapodtak, amit a Bethlen Gábor Alapnak és a magyarországi Kakasd testvértelepülés adományainak köszönhetően új bútorzattal és kiságyakkal sikerült berendezni – részletezte Balogh Tünde igazgató a megvalósítás folyamatát.

Az épület alapkövét 2008-ban

helyezték el, az építkezést az RMDSZ közbenjárásával a tanfelügyelőségen keresztül, kormánytámogatással kezdték el, de nemsokára pénzügyi támogatás nélkül maradtak. A tavaly megragadták a kormány nyújtotta új pályázati lehetőséget, hogy befejezhessék a félkész ingatlant. Az épület még nincs teljesen berendezve, de a Bethlen Gábor Alaptól pályázaton nyertek 500 ezer forintot, amelyből egy csoportnak elegendő bútorzatot vásároltak, a Kakasddal való testvérkapcsolat révén 25 ágycsészék, szülőktől és adományozóktól szőnyegek, matracok, játékok is érkeztek, hogy otthonossá és használhatóvá tegyék a napközit – tudtuk meg Balogh István polgármestertől.

Az új épületben 23 napközis kisgyerek fog játszani, tanulni, étkezni és aludni, és a jövőben új óvodai csoportot is szeretnének indítani.



Tágas, világos épületbe járhatnak ezután a gyerekek

MAROSSZENTKIRÁLY

Játszóter a gyermekek örömére

A hét végén a Marosszentkirályi Napokon ünnepelhetett a nagyközség lakossága. A szervezők színes, változatos programot állítottak össze, hogy minden korosztálynak lehetőséget adjanak a szórakozásra. A pénteki napon látogattunk ide, és nem csalódtunk, hiszen boldogan játszó gyermekekkel találkoztunk, akik birtokba vehették az új játszóteret.

A kicsiknek szóló nagy eseményen jelen volt *Sängeorzan Remus* polgármester és *Gál Sándor* alpolgármester (fotó), akivel a községben történő fejlesztésekről beszélgettünk.

– A régi játszóter helyén létesült az új. A régi berendezést felújítjuk, és a negyedekben levő játszóterekre költöztetjük. A játszóter területét kibővítettük, gumiszőnyeget helyeztünk el, és egy maroshévízi céggel új berendezést, bútorzatot gyártattunk és szereltettünk fel. A



költségeket (249 ezer lej) az önkormányzat saját forrásból biztosította.

Új infrastrukturális fejlesztések

– *Milyen új beruházások voltak, illetve mi várható a községben?*

– A Maros Megyei Tanácsnak köszönhetően új aszfaltburkolatot kapott a falun áthaladó megyei út. Nagyon jó, hogy ezt kivitelezték,

hiszen egész jó körülmények között lehet most közlekedni.

Van egy nagy projektünk, a víz- és csatornahálózat bővítése, amit a Regionális Fejlesztési és Közigazgatási Minisztérium támogatásával valósítunk meg, a projekt értéke 6,6 millió lej. Mivel a település gyarapszik, ezzel arányosan kell bővítenünk az infrastruktúrát. A projekt magában foglal két szivattyúállomást, hogy a vezetékben legyen megfelelő a hozam, és két szennyvízülepítőt.

Fitnesspark és bölcsőde

– Aláírtuk a szerződést két fitnesspark létesítésére. Az egyik a játszóter mellett lesz, a másik Nánánfalván. Ezt a projektet is a Regionális Fejlesztési és Közigazgatási Minisztérium révén uniós forrásból finanszírozzuk, értéke közel 300 ezer lej. Ugyancsak a központi övezetben egy bölcsődét fogunk építeni, melyet a regionális operatív program keretében uniós forrásból valósítunk meg. A beruházás értéke 2,33 millió lej.

– *A községi utak korszerűsítése korábban elkezdődött, tervezik-e újabb utcák leaszfaltozását?*

– Nagyon fontos, hogy 26 utca aszfaltozására nyújtottuk be a tervet. Úgy néz ki, hogy hamarosan elkezdjük a versenytárgyalást, illetve a kivitelezést. E munkálatok értéke 9,2 millió lej.

– *Magánvállalkozások új beruházásairól beszámolhatnak-e?*

– Új beruházások folyamatosan vannak, inkább ipari cégek létesülnek, illetve bővítenek. A legnagyobb létesítmény a DAW Bentá festék- és ragasztógyár. Egy hónapja új részleg nyílt, s ezzel megkétszerezik a kapacitást.



Fotó: Nagy Tibor

Készen az új tanévre

A tanítók, tanárok egész héten dolgoztak, s már pénteken befejezték az előkészületeket. Az osztálytermek padjain tankönyvek, a táblákra alkalomhoz illő szép idézetek. Az óvodában az utolsó simításokat végezték, hogy minden kis asztal és szék szép tisztán várja az apróságokat. Tavaly ősszel befejezték azokat a termeket, amelyek a hosszított programú óvodának adnak otthont. Az iskolát két új osztályteremmel bővítették.

– *Hogyan készültek fel a tanévkezdésre?* – kérdeztük *Veres Mihály Marcellt* (fotó), a tanintézmény igazgatóját.

– Az önkormányzat nagyon sok támogatást nyújt az iskolának, óvodának. Minden feltétel adott, hogy jó körülmények között kezdjük az iskolát. A község tanintézményeiben több mint 700 gyermek tanul, a marosszentkirályi óvodában 150, a nánánfalviban 100 gyermek van. A többiek iskolások. A 700 gyermek-

ből körülbelül 200 magyar. Szentkirályon két magyar óvodai csoportunk van, az iskolában előkészítőtlől nyolcadikig folyik magyar nyelvű oktatás. Átlagban 15 gyermek tanul egy osztályban. Mostanában elég sok gyermeket írtak be az óvodába és az iskolába, de a nagy többség román anyanyelvű.

A tankönyvek, a hetedik osztályosokét kivéve, megérkeztek. A hetedikesek csak a tankönyvek felét kapták meg – tájékoztatott az igazgató, majd végigvitte az iskola osztálytermein.

Különösen szép termekbe topantunk be, főként az elemi tagozatosoké volt hangulatos, amelyeket Sebesi Margit, Török Katalin, Fekete Ildikó és Szabados Levente tanítók munkája, gyermekek iránti szeretete dicséri.

Az ötödik osztályt idén Vajda Melinda fiatal osztályfőnök fogadta, aki magyar szakos tanárként fog az iskolában tanítani.



Püspöki vizitációra készülnek

Marosszentkirályon a református egyházközség az október 9-i püspöki vizitációra készül. Kiveszik a részüket a gyermekek, az ifjúság, a nőszövetség és a közmunkázók, akik még szebbé teszik a templom és a parókia környezetét. Ritka alkalom ez, hiszen 1928 óta nem látogott püspök a gyülekezetbe. Veress László lelkésszel (fotó), aki 15 éve szolgál a gyülekezetben, az esemény kapcsán beszélgettünk.

– Létezik egy részletes jegyzőkönyv arról, ami 1928-ban történt. Azóta nagyon sok minden gyökeresen megváltozott Marosszentkirályon. Akkor még többségében magyar református falu volt, mára megváltozott a település etnikai és felekezeti jellege. Naponta költöznek be emberek, sűrűn épülnek az új házak, s ezzel egy időben változik a település lakossági összetétele is, a magyar reformátusok rovására, hiszen sokkal több más felekezeti és anyanyelvű költözik be. 1928-ban egy kis temploma volt a közösségnek, de a hatvanas években volt egy nagyhullám, amikor sok magyar református költözött be. Száz lélekről egyből 1800-ra duzzadt a gyülekezet. Éppen ezért 1990–91-ben önerőből megnagyobbították a templomot. Annak idején kicsi vályogház volt a parókia, mégis úgy döntött a lel-

A község elöljárói pénteken virággal, tortával köszöntötték a község legfiatalabb és legidősebb lakóját. A legfiatalabb Ilinca Cezara, két és fél hetes pöttöm kislány, a legidősebb Horváth Rozália, aki augusztus 5-én töltötte be a 98. életévét.

Természetesen csak Rozália nénivel állhattunk szóba. Elmondta, nagyon jó élete volt, szép családdal, nincs oka panaszkodni. Annak ellenére, hogy szépen, tisztán fejezi ki magát, nem került még ágyba, mégis „nehézkedik” tartja az öregséget.

– Pókakeresztúron születtem, Szentkirályra jöttem férjhez Horváth Sándorhoz, a lánykori nevem Szabó volt. Két fiam van. A nagyobbik fiam a városban lakik, a kisebbik velem egy udvaron. Van egy lányunokám, s egy fiú dédunokám, itt laknak a szomszédos házban. A Horváth család nem „szaporított” – mondta, majd megismétli, hogy nagyon szép családi életük volt, jó fiai vannak, de a menyéről, Anikóról sem panaszodhat, mert az édesgyermek sem volna jobb lelkű hozzá, mint amilyen ő.



Mindig mezei munkával foglalkoztak. – Kapáltunk, arattunk, a mező volt a miénk, a határ. A férjemet hét éve elvesztettem. Nyugtassa az Isten a porát is! Olyan volt, mint egy darab kenyér! – majd könny csordul ki a szemén.

A tortát, az ajándékot, a virágot meghatottan vette szemügyre, megköszönte, hogy nem feledkeztek meg róla.

Két év múlva, a 100. születésnapján ismét felköszöntik. Az lesz az igazi!



rókiát. Elődöm, Csáky Károly, aki annyit küzdött a templomért és a parókiaért, nyugdíjba vonult, így nem lakhatott az új parókian. Kevés lelkipásztor teszi meg ezt, hogy utódjának építkeznek. A régi parókia helyén önerőből épült az új gyülekezeti termünk. Nagyon hiányzott egy jól felszerelt terem, ahol bármilyen rendezvényt le lehet bonyolítani – mondta Veress László, miközben a tiszteletes asszonnyal, Veress Enikővel végigvezetett az épületeken, és bemutatta a korszerűen felszerelt és izlésesen berendezett gyülekezeti házat és parókiaát.

A gyülekezet tavaly év végén 1501 lelket számlált. Azóta sokan elhunytak, de szép számban születettek is, és beköltözők is jelentek.



kész és a gyülekezet, hogy előbb a templomot bővítik, aztán következzék a lelkes lakás. A 2000-es évek elején kezdték el építeni a pa-



Veress Enikő a gyülekezeti otthon korszerűen felszerelt konyhájában

Kristen Stewart kapja a Zürichi Filmfesztivál Aranyszem díját

Kristen Stewart kapja a 15. Zürichi Filmfesztivál Aranyszem díját – jelentették be a szervezők. A fesztivált (ZFF) szeptember 26. és október 6. között rendezik meg.

A nemzetközi mustrán az amerikai filmcsillag Seberg című új filmjét is vetítik majd, amelynek a Velencei Filmfesztiválon volt a világpremierje. A Benedict Andrews rendezésében készült politikai thriller a fiatalon elhunyt Jean Seberget idézi meg a filmvásznon, aki a hatvanas években több francia újhullámos filmben szerepelt, majd az amerikai polgári mozgalommal való kapcsolata miatt az FBI megfigyeltette, és 1979-ben állítólag öngyilkosságot követett el – idézte fel a Variety.com cikke.

Stewart választhatta volna az Alkonyat-filmek után, hogy nagy kasszasikerekben szerepeljen, de ő tudatosan kereste a művészi elkötelezettségű független filmeket, amelyek alkotói között Walter Salles, Olivier Assayas és Ang Lee is szerepelt – indokolta a díj odaítélését ZFF társrendezőinek, Nadja Schildknechtnek és Karl Spoerrinek a közleménye.

Hozzáfügték, hogy a színésznő egészen kivételes módon talált egyensúlyt a fősodor-

beli és a művészfilmek között. „Jean Seberg bátor megformálásával ismét bizonyította, hogy nemzedéke egyik legsokszínűbb színésznője” – hangsúlyozták.

Stewart filmjei között szerepel a Hófehér és a vadász, Walter Sellers Kerouac-adaptá-

ciója, az Úton, s még idén a Charlie angyalai egy új produkciójában is láthatja a közönség. Jövőre az Árok című tengeraltjárás katasztrófafilmet játsszák a mozik. A ZFF Aranyszem díját korábban Jake Gyllenhaal és Andrew Garfield is megkapta. (MTI)



Forrás: Sky News

Mintegy 1500 áldozatot követelt a kánikula Franciaországban

Franciaországban mintegy 1500 haláleset köthető a júniusi és júliusi kánikulához a francia egészségügyi tárca vasárnapi tájékoztatása szerint, ami tizede a 2003-as hőhullámkor regisztrálnak, jóllehet idén a melegrekordok országsszerte megdőltek.



Forrás: 24.hu

„Az átlagosnál 1500-zal több halálesetet regisztráltunk júniusban és júliusban, azaz tízszer kevesebbet, mint a 2003-as kánikula idején” – mondta Agnes Buzyn egészségügyi miniszter a France Inter francia közrádióban. A tárca közleménye szerint a júniusi kánikulában 567-en, júliusban pedig 868-an vesztették életüket, ami összesen 1435 halálesetet jelent.

Franciaországban június 28-án megdőlt az abszolút melegrekord, amikor is az ország déli részén található Hérault megye több pontján is 46 fokot mértek, júliusban pedig a hőmérő higanyszála több nagyvárosban is 40 fok felé emelkedett. Párizsban például július 25-én 42,6 fokot mértek, ami abszolút rekordnak számít. Összességében az ország hatszáz pontján végzett hivatalos mérések egyharmadánál dőlt meg az abszolút melegrekord július végén.

„A 2003-as kánikula húsz

napig tartott, idén 18 kánikulai nap volt két nagyon intenzív epizódban, és a második kánikula idején az ország jelentős részén, nagyon szélsőséges hőmérsékletekkel” – emlékeztetett a miniszter.

„A nehéz körülmények ellenére a megelőzésnek és a lakossághoz eljuttatott üzeneteknek köszönhetően sikerült tizedére csökkenteni a 2003-as halálozást” – hangsúlyozta Agnes Buzyn, kiemelve az egészségügyi intézmények, az önkormányzatok, az egyesületek és az idősekkel foglalkozó szervezetek tevékenységét. A közös fellépésnek köszönhetően a kórházak sürgősségi osztályainak leterheltsége is csak alig 2-3 százalékkal nőtt a kánikulai napokon. Az 1500 haláleset több mint fele 75 év feletti emberre vonatkozik, de a tájékoztatás szerint minden korosztály érintett, tíz esetben kültéri munkahelyen dolgozó férfi vesztette életét.

A legtöbb halálos áldozatot követelő nyár 2003-ban volt Franciaországban, amikor is augusztus 4. és 18. között csaknem 15 ezren vesztették életüket a hőség miatt, elsősorban a fővárosban és környékén. (MTI)

Magyarország 30 éve nyitotta meg határait az NDK állampolgárai előtt

Harminc éve, 1989. szeptember 11-én nyitotta meg Magyarország a határait a nyugatra távozni szándékozó keletnémet állampolgárok előtt. A rendkívüli politikai kockázatokat hordozó döntés fontos mérföldkővé vált a kelet-európai rendszerváltás folyamatában, és nagyban hozzájárult a kommunista keletnémet rendszer bukásához, a német újraegyesítéshez.

Magyarországon 1989. május 2-án kezdődött az osztrák határon telepített határzár lebontása, június 27-én pedig Horn Gyula magyar és Alois Mock osztrák külügyminiszter jelképesen is átvágta a negyvenéves európai megosztottságot jelképező vasfüggőnyt. Az év nyarán a kommunista keletnémet államban, a Német Demokratikus Köztársaságban (NDK) is változást követelő tüntetések kezdődtek, amelyeknek fontos jelszavuk volt a német-német határ megnyitása és a berlini fal lebontása. Mivel a rendszer a szocialista táborba történő utazásokat nem korlátozta, a Nyugatra vágó állampolgárok a Német Szövetségi Köztársaság (NSZK) budapesti, varsói és prágai nagykövetségén kértek menedékjogot. A viszonylag kicsi magyarországi nyugatnémet követség gyorsan „megtelt”, a többbezsre duzzadt tömeget táborokban helyezték el. Az első nagyobb csoportot annak a

zugligeti, Szarvas Gábor utcai templomnak a kertjébe fogadták be, amelynek papja Kozma Imre volt.

Az augusztus 19-én Sopron közelében megrendezett páneurópai piknik alkalmával az ideiglenes határnyitást kihasználva több száz keletnémet rohant át Ausztriába, hogy onnan a „másik” Németországba távozzon. A határőrök sem a szökni akarók megállítására, sem átengedésére nem kaptak utasítást, így nem került sor fegyverhasználatra. A határ őrzését azonban megerősítették, így hasonló eseményekre már nem kerülhetett sor. A magyar hatóságok később engedélyezték, hogy a budapesti nyugatnémet követségen tartózkodók közül több mint százán kiutazzassanak, de több tízezer hazájába visszatérni nem akaró, de Nyugatra utazni sem tudó ember sorsa megoldatlan maradt.

Az egyre súlyosabb, politikai és humanitárius válsággal fenyegető helyzetben a magyar kormány augusztus végén úgy döntött, hogy kiengedi Ausztriába a távozni akarókat. Erről Németh Miklós miniszterelnök és Horn Gyula külügyminiszter augusztus 25-én az NSZK-ban, a Bonn melletti Gymnich kastélyban tárgyalt Helmut Kohl kancellárral és Hans-Dietrich Genscher külügyminiszterrel. A terveket Németh Miklós Mihail Gorbacsov szovjet pártfőtitkárral is ismertette, aki ezt tudomásul vette, és biztosította a magyarokat, hogy

az 1956-os események nem fognak megismétlődni.

Horn Gyula augusztus 31-én Berlinben folytatott megbeszélések. A keményvonalas keletnémet vezetés egy korábbi kétoldalú megállapodásra hivatkozva azt sürgette, hogy Magyarország küldje vissza az NDK-ba a keletnémet állampolgárokat, miközben a magyar kormány arra az álláspontra helyezkedett, hogy csak az emberi jogokra vonatkozó nemzetközi kötelezettségekkel egybecsengő megoldást tud elképzelni. Mivel Berlin ebben nem kívánt partner lenni, a magyar kormány egyheti halasztást követően – ez alatt az idő alatt az NDK még egy sikertelen kísérletet tett arra, hogy hazatérésre bírja rá állampolgárait – egyoldalú lépésre szánta el magát. Szeptember 8-án jegyzékben tudatták a budapesti NDK-nagykövetséggel, hogy ideiglenes jelleggel felfüggesztik az 1969-ben kötött magyar-keletnémet megállapodás erre vonatkozó pontjainak hatályát, és az NDK polgárait minden olyan államba kiengedik, amely engedélyezi be- vagy átutazásukat. A döntésről az NSZK és a Szovjetunió nagykövetségét is tájékoztatták.

A nyilvános közleményt szeptember 10-én este hét órakor tették közzé, és ezzel egy időben Horn Gyula a Magyar Televízió Hét című műsorában is ismertette. A döntés szeptember 11-én 0.00 órakor lépett



A berlini fal

Forrás: Wikipedia

életbe, ettől az időponttól kezdve a harmadik országba távozni kívánó NDK-állampolgárok érvényes okmányokkal elhagyhatták Magyarországot. Csak az első órákban tízezernél többen távoztak, november végéig az összes, mintegy 60 ezer keletnémet állampolgár az NSZK-ba utazott. A világsajtót bejárták az örömtáncosok, Trabantjaikban és Wartburgjaikban a határt átlépő emberekről készült képek, Helmut Kohl nyugatnémet kancellár hivatalosan is köszönetét nyilvánította, és közölte: Németország ezt soha nem felejtje el a magyaroknak.

A szovjet sajtó tárgyszerűen adott hírt az eseményekről, de az NDK, Csehország és Románia élesen

Egy milliárd mobilfelhasználót ér el az EU műholdas navigációs rendszere

Már mintegy egymilliárd mobilfelhasználót ér el az Európai Unió műholdas navigációs rendszere (Galileo) – jelentette be hétfőn az Európai Bizottság.

A tájékoztatás szerint várhatóan kedden éri el ezt a számot a rendszer mobiltelefonos felhasználói tábora.

„A Galileo világszerte immáron egymilliárd mobilfelhasználó számára nyújt kiváló minőségű időmeghatározási és navigációs szolgáltatásokat. Mindezt egy ízig-vérig európai projekt tette lehetővé, amelynek célja, hogy az Európai GNSS Ügynökség (GSA) támogatására, elkötelezettségére építve a világ legprecízebb navigációs rendszerét alkossa meg” – közölte Elzbieta Bienkowska belső piacért felelős biztos.

„Biztos vagyok benne, hogy az új uniós úrprogram keretében végzett tevékenységeknek és beruházásoknak köszönhetően folytatódni fog az európai úripár virágkora” – tette hozzá.

A műholdas navigációt lehetővé tevő okostelefonok gyártóinak 95 százaléka ma már Galileo-kompatibilis chipeket készít.

Az egymilliárdos küszöböt a világszerte eladott mobiltelefonok mennyisége alapján számították ki, a Galileo-felhasználók száma azonban a valóságban nagyobb ennél. Így például Európában valamennyi új személyautó olyan rendszerrel van felszerelve, amely a Galileo segítségével továbbítja a jármű koordinátáit a segélyhívó szolgálatoknak.

A Galileo még mindig a tesztelés fázisában van, miután hosszú késések után 2016-ban indította el kezdeti szolgáltatásait a közigazgatási szervek, a vállalkozások és a lakosság számára.

Eddig huszonhat műholdat löttek fel, a tervek szerint még négyre van szükség ahhoz, hogy a rendszer teljes kapacitással üzemeljen.

A Galileo-programot az 1990-es évek közepén indította el az EU és az Európai Ügynökség azzal a céllal, hogy függetlenítsék Európát az amerikai GPS-rendszertől, amelynek szabadon elérhető szolgáltatásait az üzemeltető nemzetközi konfliktus esetén blokkolhatja. (MTI)



DIMITRIE CANTEMIR POSZTLICEÁLIS ISKOLA
A 2009. december 18-i 6207-es számú miniszteri rendelettel
akkreditált tanintézet

SZAKKÉPESÍTÉS	ÉVI TANDÍJ	KEDVEZMÉNYEK A KÉPZÉSEK RÉSZTVEVŐINEK
ÁLTALÁNOS ORVOSI ASSZISZTENS nappali 3 éves	2.800 lej 6 részletben, az elsőt (550 lej) a beiratkozáskor kell kifizetni, a 2-6. részletet (egyenként 450 lej) a beiratkozási kérvény (típusnyomtatvány) alapján	<ul style="list-style-type: none"> A nehéz anyagi helyzetben lévő diákok a 2. részletől kezdődően kérhetik a tandíj részleges/teljes eltörlését (bővebb felvilágosítás a titkárságon). Szálláslehetőség diákbenlakásban, minden szobában számlázott szolgáltatásokkal (fűtés, meleg és hideg víz, villanyáram), internet, kábeltelevízió. A képzések multimédiás rendszerben zajlanak, a diákokra összpontosító interaktív módszerekkel. Az előadások tananyagát közzéteszik az iskola honlapján. Allandó bejárás a Serafim Duicu könyvtárba, hozzáférés az adatbázisához és az internethez. Szaktermek Modern laboratóriumok Osztálytermek oktatásra
GYÓGYSZERÉSZ-ASSZISZTENS nappali 3 éves	2.800 lej 6 részletben, az elsőt (550 lej) a beiratkozáskor kell kifizetni, a 2-6. részletet (egyenként 450 lej) a beiratkozási kérvény (típusnyomtatvány) alapján	<p>PARTNERKAPCSOLATOK</p> <ul style="list-style-type: none"> Szerződéses együttműködés a Maros Megyei Sürgősségi Kórházzal és a Megyei Klinikai Kórházzal az egészségügyi, gyógyszerészképzésben (klinikai szakgyakorlat) az országos normáknak megfelelően. Együttműködési szerződések és protokollok gyógyszerterápiai egységekkel, gyógyszergyárakkal, laborokkal és gyógyszerlerakatokkal a szakmai gyakorlat biztosítása céljából. Oktatási együttműködés a Maros Megyei Sürgősségi Szolgálattal Orvosi magánrendelőikkel Idősothtonokkal
Beiratkozás: 2019. szeptember 2–13. között, 10-től 17 óráig, hétfőtől péntekig a Dimitrie Cantemir Posztliceális Iskola titkárságán, a Bodoni Sándor utca 3-5. szám alatt	A BEIRATKOZÁSHOZ/ TÖRZSKÖNYVEZÉSHEZ SZÜKSÉGES IRATOK Iratok eredeti példányban: – a középiskola elvégzését igazoló okirat – érettségi oklevél – az érettségi oklevelet helyettesítő igazolás (2019-es évfolyam) – születési bizonyítvány, (esetenként) házasságlevél, személyazonossági igazolvány – orvosi igazolás a csaláadorvostól, amely igazolja, hogy a jelentkező egészséges (clinic sănătos), és alkalmas az egészségügyi asszisztensi szakma gyakorlására. Az orvosi igazolást minden tanév elején be kell nyújtani. A fénymásolatokat a beiratkozáskor készítik el az eredeti iratok alapján, amelyeket visszaadnak. A beiratkozási díj 150 lej (a díj befizetése alól mentesülnek a gyakorló pedagógusok gyermekei, erről a szülők tanintézményében kiadott igazolást kell bemutatni). A diákok törzskönyvezése a beiratkozással egy időben történik, és ekkor kell kifizetni a tandíj első részletét is.	BŐVEBB FELVILÁGOSÍTÁS: Dimitrie Cantemir Posztliceális Iskola, Marosvásárhely, Bodoni Sándor u. 3-5. szám. Tel/fax: 0365/401-129 www.scoalacantemir.ro

A posztliceális képzésre a középiskolát elvégzett diákok iratkozhatnak be érettségi diplomával vagy anélkül.



NE CSAK DIÁK LÉGY, LÉGY ERASMUS+-OS DIÁK



A Dimitrie Cantemir Posztliceális Iskola 2016-tól kezdődően Erasmus+ programokat kínál, amelyek keretében az általános orvosi asszisztens képzés diákjai 19 napos szakmai gyakorlaton vehetnek részt európai országok egészségügyi intézményeiben a szakmai, kulturális és nyelvi versenyképesség növelése érdekében.
A Nursing transcultural program az általános orvosi asszisztens szak 42. második- és harmadéves diákjait célozza, akiknek lehetőségük lesz szakmai gyakorlaton részt venni Olaszországban a campobassói A. Cardarelli kórházban, Spanyolországban a granadai UED Los Tulipanes központjában, Németországban a hattersheimi idősothtonban (Seniorenresidentz), illetve Ausztriában a bécsi Allgemeines Krankenhausban.

ERASMUS+ program
2016–2017-es tanév

„Gyakorlati szakmai képzés leendő általános orvosi asszisztenseknek sürgősségi esetekre az európai normáknak megfelelően”

20 harmadéves diák szakmai gyakorlaton vett részt az olaszországi campobassói A. Cardarelli kórházban.

ERASMUS+ program
2017–2018-as tanév

„Európai készségek az ápolási és kivizsgálási módszerek terén”

40 második- és harmadéves diák szakmai gyakorlaton vett részt az olaszországi campobassói A. Cardarelli kórházban, valamint a spanyolországi granadai UED Los Tulipanes központban.

ERASMUS + program
2018–2019-es tanév

„Gondozzuk emberségesen és hozzáértően nagyszüleinket – transzeurópai geriátriai (idősgyógyászati) egészségügyi nevelés”

40 második- és harmadéves diák 19 napos szakmai gyakorlaton vett részt az olaszországi campobassói A. Cardarelli kórházban, a spanyolországi granadai UED Los Tulipanes központban, valamint a németországi hattersheimi idősothtonban.

MISSISSIPPI SZŐNYEGMOSÓ

Szőnyegmosás, -szárítás professzionális módon.
Rögzített padlószőnyeg mosása helyszíni kiszállással.
Kanapé-, ülőgarnitúra-tisztítás.
Rendelésért és egyéb információkért hívja bizalommal
a 0799-998-899-es telefonszámot. (sz.-l)

FÉRFI MUNKATÁRSAT KERESÜNK

425–600 €

Nyitott vagy egy új kihívásra?

Fiatal és tapasztalatlan, ám hajlandó vagy itthon dolgozni?

Eleged van már a távollétből, és közelebb akarsz kerülni családodhoz, szeretteidhez?

FÉRFI MUNKATÁRSAT KERESÜNK A SZÓDAVÍZTÖLTŐ RÉSZLEGRE

Olyan személyekre van szükségünk, akik hajlandók rutinmunkát végezni.

Követelmények:

- középfokú tanulmányok
- egészségügyi előírásoknak megfelelő személy
- rugalmas munkaprogram (két műszak) vállalása
- diszkréció, felelősségvállalás, csapatmunkára való hajlandóság, szakmaiság, becsületesség, hatékonyság;
- tiszta előéletű, nem alkoholfüggő személy.

Előnyt jelent:

- nem dohányzó
- 35 év alatti személy
- állandó lakhely Maroskeresztúr vagy környéke.

Nem szükséges tapasztalat.

A betanítás nagyon rövid idő alatt történik.

Vonzó bérezési feltételek/hónap+kajabonok.

Abban az esetben, ha alkalmasnak érzed magad erre a munkára, hozd el személyesen az önéletrajzodat cégünk székhelyére
hétfőtől péntekig 8 órakor vagy e-mailen is elküldheted.

Az önéletrajzok begyűjtése után csak a kiválasztott személyeket értesítjük.

Kapcsolattartó: Kozma István

Cím: Maroskeresztúr (Cristești), Maros megye, Cooperativei u. 498. szám.

Tel.: 004-0265-326-586, 004-0740-054-624

E-mail: office@sifon.ro (21511-l)





ERDÉLYSTAT

erdelystat.ro



STATISZTIKAI ÉS INTÉZMÉNYI ADATOK MAGYAR NYELVEN ROMÁNIÁRÓL, ERDÉLYRŐL, ERDÉLYI MAGYAROKRÓL



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- ✔ kontaktlencse-felírás és rendelés
- ✔ ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- ✔ mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- ✔ a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- ✔ kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- ✔ korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- ✔ szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- ✔ új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- ✔ terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

A diákok figyelmébe!

A Siletina Impex Kft. – Helyi Közszállítási Rt. Társulás értesíti a marosvásárhelyi lakhelyű diákokat és szüleiket, hogy a 2019–2020-as tanév kezdetével a minden vonalra érvényes ingyenes autóbusszbérletek a jogosultak számára érvényesek maradnak 2019 szeptemberében is.

Azok a tanulók, akiknek nincs bérlet a birtokukban, de jogosultak a kedvezményes utazásra, 2019. szeptember 10-étől jelentkezhetnek a Tudor negyedi (Favorit) és a Béga utca 2. szám alatti buszjegyirodáknál.

Szükséges:

- a diák személyazonossági igazolványának másolata
- a szülő/gyám személyazonossági igazolványának másolata, ha a diák 14 éven aluli
- a 2019–2020-as tanévre érvényes iskolai igazolás
- a bérlet/igazolvány ellenértéke (10 lej)

A vezetőség



SZENT ISTVÁN EGYETEM GÖDÖLLŐ



VIDÉKFEJLESZTÉSI AGRÁRMÉRNÖKI MESTERI SZAK CSÍKSZEREDÁBAN

Helyek száma: ingyenes: 40 hely

VADGAZDA MÉRNÖKI MESTERI SZAK CSÍKSZEREDÁBAN

Helyek száma: ingyenes: 25 hely

A képzés ideje: 4 félév
A képzés formája: levelező, félévente 5 hétvégére tömbösítve
Jelentkezési határidő: 2019. szeptember 13.

Szakmai partnerintézmény:
Pro Agricultura Hargitae Universitas Alapítvány

További információk:
www.pahru.ro
Részletes tájékoztató:
Szabó Varga Katalin
felveteli2019@pahru.ro
0742-313410




BÉRELHETŐK HELYISÉGEK RAKTÁROZÁSRA, IPARI TEVÉKENYSÉGEKRE ALKALMAS ÉPÜLETBEN

Nyárádszeredában

tel. 0745658585



MAGYAR
VILAG
csüörtök 17:50



ETV HARGHIDYI
TELEVÍZIÓ


